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A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Darnay Kálmánhoz, a kiadó 
hivatal főnökéhez küldendők. 

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Anyagi helyzetünk.
Városunk anyagi helyzete a folytonos 

hanyatlás szomorú tüneteit tárja elénk. Sümeg 
elvesztette koncentráló erejét közvetetten 
környezetére is. A szomszéd községek, melyek­
nek Sümeg természetes gócpontja, nem kere­
sik föl piacunkat, elviszik terményeiket a j 

messzebb fekvő szomszéd városokba, mert 
nálunk nem találnak keresletre s nagyon 
természetes, bogy ott szerzik be szükség­
leteiket is.

Iparos osztályunk ti tani harezot. ví a1 
mindennapi kenyérért s erejének és munkás­
ságának teljes megfeszítése mellett is nélkü­
lözéseket tűrni kénytelen. Tűr, ameddig túr- 
bet. De az elviselhetetlen állapot végre is 
kiüti kezéből a szerszámot, kótyavetyélje bo­
csátja bútorait, egyet-mását, azután búcsút 
mond a városnak, elköltözik oda, aliol sú­
lyos munkájának legalább annyi gyümölcsét 
reményű, hogy családjával együtt nélkülözé­
seket szenvednie ne kelljen.

És kereskedelmünk ? Egyik bolt a másik 
után zárul be s bizony nem gazdájának 
könnyelműsége vagy pazarló életmódja, ha­
nem az a szomorú pangás zárta be, amely 
nálunk évek óta uralkodik.

Ennek jelenségei azok az ablakokon, 
kapukon fityegő cédulák is. melyek sokszor 
éveken át hirdetik: Ez a lakás kiadó, vagy : l-.z 
a ház eladó. Hja, nincs rá bérlő, nincs rá vevő, 
bár értékét meg nem ülő árakon kinálgat- 
ják is.

Az utóbbi években az állami és községi1 
adóhátralék ijesztő magasságra emelkedett. 
Ez csakis a múlt év utolsó hónapjaiban ha­
talmasan szorított adóprés nyomásával csők-! 
kent. annyira, hogy a megígért állami végre­
hajtót elkerülnünk sikerült. Városunk évek 
óta nem fejlesztette egyetlenegy intézményét 

1 sem, olyan állapotban vannak ezek. mint 
I évtizedekkel ezelőtt, arra pedig, hogy tiszt­
viselőinek vagy a tanítók számát a szükség­
hez képest szaporította volna, senki még csak 

! gondolni sem mert.
Hát a földmives osztályunk? Nálunk, 

kérem, a szó szoros érelmében vett föld­
mives vagy kis gazda osztály, minő más 
városokban és vidékeken, nincs. Mert ugyan 
hány olyan gazdánk van, akinek két pár ökör 
jár ki az udvaráról, aki ősszel fi—8 darab 

j sertést vág s aki 20—25 hold szántófölddel 
rendelkezik.

Vájjon hányán vannak, akik rossz, 
egészségtelen és sötét lakásukat, átalakítot­
ták. megépítették? Hányán vannak, akik 
többet áldozhatnak önmaguk és gyermekeik 
ruházatára, ezeknek taníttatására ? Hányán 
szereztek szólót, szántóföldet, vagy takarí­
tottak össze egy kis tökét a takarékban és 
a népbankban? Könnyen megszámlálhatnék 
őket. talán a tiz ujjamra sem jutna elég. 
Ellenkező esetben hányán vannak különösen 
iparosaink közül, akik kénytelenek voltak 
megválni szőlőjüktől, föklecskéiktől, házuktól 
is. akik kénytelenek évről-évre minden vásárt 

i megjárni, mert a folytonos napi szükség szo­
rítja őket. Hányán vannak városunk minden

rétegéből, akiknek neve ott figurái azon a 
keskeny papirszéleten, aminek váltó a neve 
s akiknek minden negyedév végén fáj a fejük : 
— Törlesztenem kell, miből?

Ez a súlyos pangás ránehezedik a szi­
vekre, ránehezedik minden intézményükre, 
békóba veri a társadalmi élet elevenségét, 
kedélyességét, útját állja az áldozatkészség­
nek, a humanitás erős megnyilatkozásának, 
megbénítja a közszellemet, önzővé, rideggé 
teszi az embereket. És ezen nem is csodál­
kozhatunk. Hisz minden gondunk, minden 
fáradozásunk csupán egyetlen egy középpont 
körül forog s ez a mindennapi kenyér.

És ha jelenlegi közéletünkből következ­
tetést vonunk a jövőre, biz ez sötét, elszo­
morító képet tár elénk, mert alig van biztató 
jel. reménysugár, hogy ez az állapot a kö­
zelebbi jövőben jobbra fordul.

A város intéző köreinek szent köteles­
sége, hogy módokról, eszközökről gondoskod­

janak, melyek a lakosságnak uj jövedelem- 
forrásokat nyissanak, ellenkező esetben a 

S folytonosan szaporodó magán- és közterhek 
viselése, alatt összeroskad. Ugyancsak e cél­
ból szükséges, hogy a képviselőtestület a 
város tökéinek gyümölcsözőbb kihasználásá­
val a községi adót nagyban apassza s vá­
rosunk lakosságának anyagi helyzetével ará­
nyosságba hozza. Ezt a két rendbeli célt 
szolgálná a lmraszt ügyének megfelelő meg­
oldása. a városi téglagyár bérbeadásának vagy 
termelőképességének emelése, uj és célszerű 
vasúti összeköttetések létesítése, a vásárjog 
megvétele, a kaszárnyának elnyerése stb.

Csillag, Csillag . . .
Mutató a Balaton ezimii kötetből.

Irta . Minke Béla.

Csillag, csillag ott a magas égen, 
Mit látsz te a Balaton tükrében ? 
Bele nézesz és sugarad 
Hullámokkal játszik,
Csókolódzik, <".lclkezik, 
llajnalhasadásig.

Csillag, csillag ott a magas égen, 
Mit látsz te a szivünk közepében, 
Mikor minket a Balaton 
Édosdeden ringat 
8 forró szívvel ölelkezve 
Váltjuk csókjainkat ?

Csillag, csillag ott a magas égen, 
Sugaradhoz az az egy kérésem : 
Sziveinknek nagy szerelmét 
Sugaradnak fénye 
Fogja fel és szórja szét a 
Balaton tükrére.

Csillag, csillag ott a magas égen. 
11a ez egyet megteszed énnekem : 
Ki meglátja a Balatont 
8 rajta szerelmünket, :
Megcsodálja és megáldja 
Boldog életünket.

Az adott szó.
— A SÜMEG és VIDÉKE eredet! tárcája.

Állványa előtt ül a fiatal festő. Keze kötiy-
nyedén veti vászonra a tavasz pompáját., a 
természet, gyermekkorát. Ecsetjének minden vo­
nása életet lehet festményébe.

Fiatal hölgy közeledik lassan, inoselkodöo,
A festő abbahagyja művét, mert két puha- 

selymes kacsó fogja be szemét s két. ingerlő kar 
hajol vállára, miközben alig hallhatóan súgja 
valaki fülébe :

—- Ki vagyok?
— Nem tudom.
8 ínindaketton jóízűen nevetnek, bár min­

dennap ismétlődik ez pár bét ót,a.
Beülnek egymás mellé a puha, selymes 

fűre. ki a napra. A lánynak rossz helye van, 
hál oda száll a férfi ölébe s mikor már meg­
találta fészkét, elkezd turbókolni, mint a kis 
galamb.

— Látod, Jenő, én féltem, hogy a mama 
egyszer csak meg fog haragudni, hogy én min­
dig utánad járok, de azért mégis eljöttem mórt 
soha se szóit érte. Ha szólt volna . . .

— No, miért hallgattál el olyan hirtelen,! 
le kis baba, te. ha szólt volna? . . .

— Akkor úgy szöktem volna ki.. , mondja, 
a lány elpirulva, mint a pipacs.

Á festő arcz.itn sötét árny fut végig, gyor­
san, alig láthatón, de a lánynak reá függesztett j 
szemei észreveszik s szivet ki nos barázdaként 
érinti.

Ezt még sohasem vette észre,
— Miért komolyodtál úgy el, Jenő, olyan

egyszerre ? Hát rosszat tettein volna, ha any 
tudta nélkül jövök? Hiszen tudott ő mindent, 
azt is, hogy megcsókoltál. Ma meg ö mondta, 
hogy jöjjek hozzád, mert. sürgönyt kapott, meg 
jön a bácsi, hívjalak haza. Szeret ám a mama 
téged. Látod, mindig Jenőnek hívott. Azt mondta, 
én vagyok a lánya, te a lia. Tegezzük egymást,
S úgy elkezdi csókolni annak a nagy embernek; 
a bajuszát, hogy vége so akar lenni.

A festő görcsösen öleli magához szive bál­
ványát, egyet csókol azokon a piros ajkakon a 
elkezd beszélni :

— A mamád küldött. ? F,rtein? líi az a 
nagybácsi ?

— Egy nagy bajuszai bácsi, tábornok. Au 
arczképei ott is voltak a szalonban, de mikor 
jöttél, a mama el rakta őket. Nekem meg meg­
hagyta, hogy ne beszéljek róla előtted, Ma süt'- 
iröiivüzött. hogy a két órai vonattal itt lösz,

- Mi a neve?
—- (Jalsay Káztnér.
A festő ajkába harap a alig hallhatóan 

mormog valamit, szeme vészjóslóan olsötétedik, 
a mitől a leány úgy megijed, hogy sírva fakad.

Miért sírsz, te angyal, ki bántott? Hisz 
én jobban szeretlek, mint ezt, a hitvány, eldobni 
való életet. 11a téged nem hoz a sors elém, 
nem tudom élek-e már? Ne sírj. Margit, mni- 
denségem, nyugodj meg ! Hallgass meg, mielőtt 
most haza mennénk, beszélek neked valamit. 
Hallgass meg, boldogságunkra kérlek, hall­
gass meg.

A lányt, úgy látszik, megnyugtattuk a 
festő szavai, mert m g közelebb húzódott hozzá, 
mintha féltené, átölelte, mintha soha som akarná 
elereszteni.
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Iszámára; a logajirób.» részletig

elől

nak

- 1 .iiiod. Margitkám, te még kis lány vagy, 
, ucm tudod, mi az adott. szó. a térti 

s/.-ivn s<vut k.",telosség, a mely 
ucm lehet. Csak a gyávaság, 

útján. Kekem van ilyen adott, 
a i/: ■ ó , ik a Ham,

ikba léptette elő. . .
Esküvők A csabrendeki zsidó-tempi óm­

ban f hó 20 án esküdött Hamburger _ Alajos 
művészek I Böhm Janka le. a„ Böhm Izrael nak leányával.

ki-1 vagy

Most itt vagyok A legelső művészek Jo un c c ^’szánni előkelő közönség töl-
teirtozom. de min im, b ddogtalans i »am te , A temj Unnot ^ szertartást Winkler
l,ár ú„v szere"-1- "ént. senkit e világon, 1 totte meg.

a becstelen-1 még magamat sem Evekig kerültem 
szavam. An-1 meg bátyámat. Csak mim 

aki hozzál ók jön. Meg-1 szer találkoztam bátyúmmal ogcsz

nőket, i Sándor dr. rabbi végezte.

azt veszem *<&ül

nem mer a szemen 
nak. kit a nnmyors 
f;V y-iUizoti. reningő 

A dolog i; 
nagy, igé t nagy v 
társaság, különösen 
odajuttatott, 
bért : a tönkhöz. Dtl)Vl i : a I' 'ne, i‘ ‘tv n .......; . .. ., ...
lommal, mikor vagyonnm végső loszhuiyait. ja 
szóltam el, egy tábornok lép az asztalhozs/.,ittam el. egy tábornok lép az asztauioz - ^ s/,\utem szerelsz engem . . . óh
helyet foglalva, játszani kezd. l”’1'oro,s fr<? Lin- i * A szerelmesek csöndesen, merően 
legalább nekem Úgy tetszet', kűlouhui is 1 - Nem találnak szavat, hogy toly
,1,-gv volt. bárki is. vsak játszok, csak nyutios ob>m ^ hogy beszéljenek a i

Vví szetiteszlSf képeiről...........

szertartást Winkler 
Freller Sándor csab-

ig kevidtem a nőket, | ö.hhiui ^ ‘ ^ ]|(^ 20-án vezette oltárhoz
unfooé^ U véletlenül, Eahi-Égerszögen Eiland Szondin k. a. EiUmd 
111,1 Gd ' 1 Adolf hegy falusi tanító leányát.

— Hivatalok áthelyezése. Bárdio Gyoi-gy di. 
kir. közjegyző hivatalát a Kossuth-Lajos uccába, 
a járásbiróssággal szemközt tekvö vo t A<V/- 
féie házba helyezte át. A postahivatal májas 
3-tól fogva a. városliáz-uccália, az Afifel-im 
házba költözik. A pénzügyőrök is elhagyták 
régi helyiségüket, amelyben emberemlékezet óta 
laktak s a Ramassotter-uccába, Ereit István 
házába költöztek. ,

tcoouuicK I -- Hirtelen halál. Dörnyet József sümegi 
■ .... hanem az földmives folyó hó 20-án feleségével együtt ki-

s éltitkoulataVhín,31 viszonzást' követelő szerelem*| ment a Bazsihogyen 'evő szőlőjébe. M.don a

akit, I mert én, mondom, kerültem. v;
No hu. miért bujkálsz előlem ? N nos

• LzmÓ.lumk' ^'"mSahiSiSiriär^tt'SasemAndmU ta- 

-..igliól akar lerántani. Hangja, Iáim. _ 0gYszerre minden életkedvem.
"I,i;,,r h'ly'a'J'1 - I .,| s ilkartam fonni. De gyávaság, gazom*

v történi. Atyám lial.i'akoi ,Ougyüko^ ^ ^ miatt a másvilágra szokni.
,u’,sen a kártyaasztal, engem - lllkf ó",'SygöÄim fo meg azl
a h0VU 5,tovÄ ít a^lluotő napom. Szeretlek és mégis Integettelek.

«ok örü';>-t, s mód vesztettem — hozómra, 
játék végén kisül, hogy a tábornoknak ketszaz- 
Vz-r forintjával tartozom. Eszem el akart ha^yn •, 
A tábornok hozzám lép: -- Jenő, JÖJJ a másik; 
szoháha I Ott, tudtam meg, hogy o rokonom, kö­
zeli rokonom, ki figyelemmel kísérte pazarlá­
saimat Az. őrület o pvrv.ébon kezdtem csak esz­
mélni óriási észt ele nsége men, de kezdett az is 
bántani hogy élek.

Bátyám rám rival .
- Fiú, meg fogsz javulni. Becsületes um­

her leszel. Megnősülsz. S e mámoros pillanatok 
l.au ,-z-iv i-.iat adtam neki, hogy festő leszek s 
azt veszem el, akit ö is akar.

mikor iívmdja
\,i hun

«V-kettői-,

Vála

mem a i i.i/.suiv^,,-..............n-.
hegyi utón haladtak, a beszélgetés közben Doi- 

,e,i nézik1-nyel egyszeresük hátrahanyattott s holtan esett 
folytassák: össze a kocsiban. A hirtelen halált szenvedett 

' embert ongedelemmol hazahozták Sümogro, s 
itt. 21-ón nagy részvét mellett temették oh Dür- 
nyoi régóta szenvedett szívbajban, baja most 
egyszerre megölte.

— Köszönetnyilvánítás. A csabrendeki iparos 
kör által f. hó 17-ón rendezett sziniolöndás 

,M a ki még akkor is nővet, alkalmával foliilfizettek : Bogyay János Lengyel
Mátyás, K rausz Adolf (Budapest) w*-

szava lat. ha- Sümegi iparos ifjúsági egyesület 8 Irt — 
XV, isz Fiilöp, Vaszary Vilma, Bogyay Aurél, 
Winkler Sándor dr., Dravnik Lajos, Szabó Lajos 
ttlvömörö), Illádul János (Sümeg), OsaJmszky 

! György 1—1 fi t.. Weszcli Miksa 00 kr., XVcisz 
I Gábor" Schwere Béla. ifj* Major János, Polliik

rózsás-
hitt jövő szétí'oszlott képeit'iil.
Észrevétlenül kulcsolóifik össze a két alak, 

aj lkuk csendes hosszú-hosszú csókba olvadt . .
Kgyszóm1 hangos kacaj riasztja tol okot. 

Felugranak s járulva állanak a magas, csutakos 
liajuszil bácsi cl

■nt. visszaadom 
megházasodj.

S még azt is hozzáteszi :
ma ad

Bácsi



Kina 50—BO kr., Wcisz Arnold, Hoffmann Sáu 
tlor, Hullai János, Kőim Mór, Grünbaum Gusz­
táv, Német Mihály 4u—40 kt.. Szemelrák Károly. 
Nagy János 30 -30 krt, Schwarc Vilmos Kulin 
Szí fi, Krausz Miksa, Wcisz Mór, Ffico József, 
Sümeghy József, özv. Kalmár Józsefné 2u 20 
ki. Kohlt Ignác 10 krt. A szives felülfizetfik 
fogadják ez utón is a kör hálás köszönetét. 
Egyszersmind kötelességet teljesititnk, midőn 
Eitner Jenőnek, a sümegi testvéregyesület elnöké- 
nek. valamint azon tagoknak is, kik becses 
megjelenésűkkel bennünket megtisztelni szíve­
sek voltak, hálás köszönetét mondunk. Jegyek­
ből befolyt 81 frt ; felülfizol esőkből 30 Irt 90 kr 
kiadás volt 60 frt,; maradt tiszta 
01 frt. 90 kr. Azon t. hölgyok és 
fáradságot nem kiméivé, közreműködésük

Szent-Ivánra indittassók olykép, hogy a déli 
vasúton Nagy-Kanizsára lehessen utazni, egyut 
tál az ezen vonattal Szombathely felől Zaia- 
Egvrszegro utazó közönséget a helyi érdekű vo­
nal Szent Ivánról beszállítsa.

A csabrendeki iskolaépület A miniszter 
j elrendelte, hogy a csabrendeki állami elemi is-; pusztít 
: kola részére építendő iskolaház céljaira a k-'iz- 
I ség által átengedett teleknek helyszinraj/.a a 
I lejt mérési adatokkal együtt záros batáridő alatt 
í felterjesztessék.

— Közgyűlés. Egyesület rövid idő 
I aligha ért ed oly fényes eredményeket, mint a 
sümegi katolikus legényegyesiilot. Ennek élősümegi KatóitKns legenyvgye-suim. mines eiv , Kepviseni te»uneu.-ie 

jövedelem | bizonysága a folyó hó 17-én lefolyt első rendes szavazzák meg, mi 
ura. ' közgyűlés, melyen a tanok oly nagy számban járásban meg is tör

r ... udesók ‘'^‘‘Ij jelentek meg. hogy az egyesület
nemcsak a kor anyagi helyzetét elősegítették, >Jhp snm tór,“k a közvviilost az eo> 
de egyszersmind kellemes és élvezetes estét 
nyújtottak, fi 
mérését és h , ...
Sc/nvarts Bélit a körjegyzője

Kinevezés. Ä pénzügyminiszter a

tagok oly

aljak ez utón a kur teljes ®'is‘ j alakuld közgyűlés jegyzőkönyvének 
,jat. Lengyel Mátyás a kor elnöke. ll(.-(I1 j j.alos másodelnök nagy

zala­
egerszegi pénzügyigazgatéság mellé rendelt, száQ- „ «?
vovöségliuz Nasinssky József állami végre!

ideig
(hajtőt
lenespénzügyi számtisztté nevezte ki 

minőségben.
Negyvennyolcas honvéd öngyilkossága.

Nagy-Kanizsán borzasztó módon vetett véget az eitöitdiossók s éti 
életének tegnap Benedek (Balpárt) János72 éves : pias/mos polgáraivá 
negyvennyolcas honvéd. Elment a feleségével a j szavakat szentelt 
templomba s mikor onnan visszatért, házának„7, L-.f,.r.iv V,.templomba s mikor onnan visszatért, házéinak V, Kám, ljilvó megyés püspöknek, Mild 
egy félreeső helyén borotvával fölvágta a hasat.: h.,, pr(s,,os-plobánosnak s a. többi adakozói

bb-: 

agy

Tettét valószínűleg elmezavarban követte el. 
Erős ellenzéki kortes volt, a városban általáno­
san „Balpárt János bácsi“ néven hívták s ha 
valaki az uocán azt kiáltotta, hogy „éljen a 
párt“, utána iramodott és addig űzte 
maga össze nem roskadt a fáradságtól, 
részvét mellett temették cl.

Adótárgyalás. Az 1898. évre szerkesz­
tett Hí. oszt, kereseti adólajstromokban foglalt 
uj III. oszt. kor. adó javaslatok tárgyalását a 
pénzügy igazgat óság Sümegre 
tűzte ki. A tárgyalások délül 
dőduek.

— Magyar név. Sattler Jenő nagykanizsai 
lakos Burányi ra, Kráiner Sámson Simon jános- 
házai tanító A7 i-iv változtatták nevüket.

— An/akönyvveretük. A belügyminiszter 
Zalavármegyébeii a znia apáti anyakönyvi kerü­
letbe anyakönyvvcziitővó Takács Imrét, az 
andrásliidaiha auyakönyvvezetővé Horváth Je­
nőt, az alsó-páhokiba anyakönyvvozető hetyo- 
tesső Etilöp Viktort, s az V. hegykeriilotibo 
anyakönyv vezető helyettessé Rozgonyi Antalt 
nevezte ki.

Minié. A gazdakör kérelme következté­
ben Sümegre még egy mén érkezett.

— Föliilfizetések. A tűrjei polgári körnek 
linsvét másnapján tartott dalestéjén felüliizet

sdro beadott ajánlatok közül Laskay Emil 
keszthelyi építőmester ajánlata találtatván leg­
előnyösebbnek — városbirót megbízta a szer­
ződés megkötésével.

— Sertésvész. Alsó-Kustány 1 pta Bátka,
Petőhenye, Hat ka, Zula-Koppúny községekben 

még a sertésvész vármegyénkben.
—• A vasút, a borsó meg a krumpli. Hogy

mi okon került e bárom oly különböző fogalom 
jegyűvé, mindjárt kitudódik, csak tessék az 
j alábbiakat figyelmesen elolvasni: A nagy-kani- 

alatt1 zsai letenyei és alsó-lundvai vasút építéséhez 
: szükséges s még hiányzó összegeket a községi 
i képviselő testületek községenkint pótlék címén 
szavazzák meg, mi már nagyobbrészt r 11 '
járásban meg is történt. A letenyei kői 

Jyisögeibe j viselő testületé is megszavazott 16009 . JPPWpi 
ke, í napokban érkezett meg ellene egy párelégouet- 

, meg. Az len polgártárs, közöttük Tamás István letenyei
| .X,,..,.,, ...v.-_j_____ felolvasása j lakos felebbezéso. melyben érdekes okokat hoz-
I itta János másodelnök nagyhatású beért-1 uak fel: többek között, hogy akkor drága lesz 

■ I aj ■ ééé - -■ Letenyőn a borsó meg a krumpli, azért hát nem
kell vasút,

A’ orgazda. Fi Margit, aki maga is cí­
meres fékézkóinár, egyszersmind hathatós pál­

os apoiasa menün r0nusa minden teremtett embernek, ki csak 
legények számára, j amúgy balkézzel szerzi meg felebarátjának egyet- 

idejöket hasznosan és kellemesen | mását. Ívtuk, hogy a múlt sümegi vásár alkal- 
bazánknak unj.lan, máva! is enősz tolvajhahdának adott tanyát,

,■ ,. ; , 1 midőn pedig a csendőrök érkezését észrevette,
elbújtatta ökot ide-oda. Most a bíróság számon- 
kérte tőle bűn részességét, vizsgálati fogságba 
helyezte addig, amig kimondja rá a mogérdem- 
lett büntetést.

. ’S

frtí't s e
be som tértek. A közgyűlést az egyesület elnöke, j napokban érkezett meg ellene 

,1S Miki Mihály prépost-plébános nyitotta meg. Az! len polgártárs, közöttük

dot tartott. Ebben lelkes szavakkal ecsetelte az 
egyesület célját, amely odairányul, hogy katoli- 
ii-k-us jellege mellett is szeretettel ölelje keblébe 
a más felekezetű tagokat is s a hazafiság és 
vallásos erények fejlesztése ős ápolása mellett 
édes otthont teremtsen a 
ahol szabad
eltölthessők s édes magyar

nevelődjenek. Majd hálás 
egyesület jótevőinek, Hor

Mi­
hály prd|ios-plóbánosnak s a. többi adakozóknak 
akik szívok meleg szerutetóvel ős jótékonyságé 
vat karolták föl a zsenge egyesületet, hogy azt 
a fejlődés ős virágzás útjára segítsék. A beszé­
det, amely a felölelte a féléves működésnek 
majd minden mozzanatát, gyakorta szakította 
félbe a meg megnyúló éljenzés és tetszés. Ader 
jen Sándor pénztáros jelentéso szerint az egye­
sület bevétele 694 frt. 39 kr., kiadása 374 frt.
57 kr. volt, a szerint pénzbeli vagyona 319 frt. 

tárgyalását a g,, kr. Gró/ János háznagy szerint az ogyesii- 
x, ... - nezve április .->0-án ; |JUtovzata, játékszerei s egyéb fölszerelése 112
tárgyalások délelőtt 8 érakor koz- (|.t y- kr \ könyvtár 1.2 kötettel áll a tagok

rendelkezésére. A tagok száma 2 alapító, 139 
pártoló és 82 rendes lag. Ezeknek tudomásul 
vétele után Mild Mihály elnök bejelentette, hogy 
ő és Kálmán Károly óvsz. gyűlési képviselő az 

i alapító tagok sorába lépnek, mit a jelenvoltak 
lelkes éljenzészel fogadtak. A közgyűlés könyv­
tárosokul Btranss Jánost és Szathniáry Istvánt 

i választot ta meg. Ezután Vidít János ismételten 
meleg köszönetét mondott, mindazoknak, akik 
az egyesülőt érdekében önzetlen áldozatkészsu- 
és munkásságot fejtettek ki s első sorban azok­
nak az ifjaknak, akiknek szivében az egyesület 
alapításának eszméje foguinzott. A lefolyt, télév 
tanúság rá. hogy az elvűiéit mag termékeny 
talajba hullott, s az egyesület ma már erőteljes

.................... ... , ifjú fa, melynek lombozata mind szélesebb
frt 60 krt, Mérd Géza, H.ldy \ terjeszti ki enyhülőiét nyújtó árnyékát,
... , , r..,.a na,,*,, 1 S/,Uppauer Gáspár lelkes, szívből fakadó szavak­

kal méltatta Vida Jánosnak fáradhatatlan tevé­
kenység.:'!. amelynek a feltüntetett, fényes ered­
mények első sorban köszönhetők. Lelkes szavai 
a joíenv öltük szivében élőnk viszhangot keltet­
tek és zajos óljenekkel adtak kifejezést elis­
merésüknek az egyesület vezetője iránt. Végül 
Aliid Mihály elnök meleg szavakban köszönte 
meg a nagyszámban megjelent tagok érdeklő- . 
dósét s a gyűlést bezárta,

- Meghívó. A sftinogvárosi r. kát. tanító 
kör f. évi május 30-án szombaton d. e. 10 óra­
kor a fiúiskolában közgyűlést tart. melyre a 
tagokat és tanügy iránt érdeklődőket meghívja 
az elnökség. Tárgyak: 1. Elnöki jelentés. 2. 
Gyakorlati tanítás a számtanból. Tartja Mézes 
János. 3. Kocsis Károly felolvasást tart az osz­
tott népiskola tanítás tervének revíziójáról. 4. 
Számvizsgáló bizottság kiküldése. 5. Indítványok.

Erdőtűz. Midőn Unter Lajos püspöki

Tolsztoj tanításai a gyakorlatban. Tolsz­
toj tanításai mindinkább kezdenek átmenni a 
gyakorlati életbe, persze csak Oroszországban. 
Az orosz népre rendkívüli befolyást gyakorolnak 
Tolsztojnak tanításai. Egymásután alakulnak 
az olyan kolóniák, amelyek kizárólag a nagy 
orosz iró elveit követik. Legutóbb egy kiváló 
irosz államférfi alakított egy ilyen kolóniát a

tok: Rét.hy Gyula 1
Kámlyné,György Lajos 1—1 frtot. Tézsla István 
Schwöre Alfréd, Szabó Károly, Gicer Anizett 
70— 70 krt. Bognár János 60 krt, Práoser János 
Gáncs Sándor, liot.li Henrik, Szily János. Schle­
singer Zsigmond, Torma Zsigmond, lIámos Gyula 
40—10 krt, Fekete J. 30 krt. Ágh József, Tóth 
János, Ágh Gyula, Reclmitzer M, Tonna K lí­
mán. Seper József, Szaksz Eerencz, özv. Mé­
szár isiié, Hideg Pál, Molnár Eerencz. Akkormán 
István, 1‘ilipár Mihály. Knrc Lajos, Noszky Jonö, 
Németh József, Ladies Ferenc, Takács Ferenc, 
Bognár István. Handler Ferenc és Fetteli István 
20—20 krt, Horvát János, Boreo K. ős Csótár 
Ántalnó 10—10 krt. akik fogadják a polgári 
kör hálás köszönetét.

— Adóügy. A kir. pénsügyigatsgató jelentése 
szerint március hóban a vármegye területén 
befolyt állami adóban 101.932 frt 80 kr. A folyó 
óv első negyedében összesen befolyt 514680 Irt 
21 kr., mely a múlt óv hason szakában befolyt 
520.738 frt 38 krral szemben 6.058 frt 17 krral 
kevesebb. Március végén hátralékban maradt: 
1.12 <289 frt 31 Vi kr., egyenes adóban, 94.505 
frt 06'/, kr. had ment-ősségi díjban, 1,1)80.097 frt

fekete tenger partján. A község összesen ötven 
e nherhöl áll, akik egymásért dolgoznak ős élnek. 
Mindé ük csaló. Inak szép kis háza van, a nőt­
lenek egy közös nagyobb házban együtt laknak. 
Mindent, a mi életmódjukhoz szükséges, maguk 
készítenek. Közösen étkeznek s mielőtt leülnek 
az asztalhoz, buzgón imádkoznak. Ebéd után 
,xi ki dolga után tát, A világtól teljesen függet­
lenül élnek és mindonik nagyon boldognak érzi 
magát,

- Helyettesítés. Zabó Gyula bazsii anya- 
könyvvezetőt, aki május 1-én 13 napi katonai 
szolgálatra vonul be, oz idő alatt Malomsoky 
János sümegi anyaköuyvezctö helyettesíti.

— Balaton. A lapunk tárcájában közölt 
költeményt munkatársunknak, Minke Bélának 
mostanában megjelent kötőiéből vettük. A kötet­
ről a Budapisti Hírlap ekköjipon nyilatkozik: 
„Minké Béla szóróimé tárgya a Dunántúl bájos 
nagy tava. Kedveséről nem énekelhet az ember 
több elragadtatással, több sóvárgással, kitartóbb 
hflssóggel, mint ahogy Minké Béla énekel o 
gyönyörű, kedves vízről gyönyörűségére, a Ba­
latonért rajongó számos magyar embernek.“ Mi, 
akik a Balaton csodás szépségében annyiszor 
elmerüliünk, kettős lelki gyönyörrel olvassuk a 
szívből fakadó szép költeményeket, melyekben 
a költő a poéta rajongó szorotetóvel Ős lelkese- 

Ülésével énekli meg a mi vármegyénk legfőbb 
büszkeségét. A kötet 3 korona, diszkötősben 
4 korona. Megrendelhető Lainpel lt.-nél vagy 

j lapunk utján is.
— Pénz kormányozza a világot! Könnyű 

és biztos módot nyújt az ogyüttkormányzáshoz 
a m kir. szál), osztálysorsjátékban való részvé­
tel. melynek főoiáru.-álöt Fehér Lajos és I’ársa 
Budapest, Gizellatér 5. szeronpsesorsjegyek leg­
pontosabb szállításáról biztosítanak. A Fehér 
Lajos és Társa cég :t legjobb hírnévnek örvend, 
ennélfogva ajánlatos, hogy a most kezdődő uj— Erdőtűz. Midőn Unter Lajos püspöki enmsi:0gva ajánlatos, n így a most kozuouu uj 

erdővód folyó hó 17-én hazafelé Vrbórbe utazott,; sorsjátékhoz a mogrond.-lésekről a cégnél idejo, 
észrevette, hogy a sümegi városerdőnek vágása korán gondoskodjunk, miután a sorsjogykőszlot

62*/., kr. szölődózsmaváltságban, 394.355 Irt o3
kr. illeték egyenértékűén, 57,117 frt o8'/j kr 
fogyasztási- és Haladókban 8.U95 frt 6'/, kr, 
ital'ulérési illetékben, vagyis összesen 2,778.488 
31/, kr. Leírásba hozatott a folyó év első ne- 

yeddbon : a) egyenes adóban 17.976 frt 29 kr,
c) sző- 
Fizetós

gyedében : a) egye 
b) hadinentességi díjban 771 írt 79 kr., 
lödéz'.minváltságban 38 991 frt B91/, kr.

mgedélyi 
. Idoiglo

halasztás hat esetben o 
72'/i kr. adótartozásra 
tesség 15 épületre engedélyeztetett. 

Menetrend. A közigazgatási 
isztor leinkoroskodelemttgyi miniszter ............, ... .,

rillt a májusi vasúti menetrendnek altként való 
módosítását rendelte el, hogy az 
vonat Csáktornyára reggel 8 éra 
az 6700/5804. számú vonatok Sümegre reggel 
8 óra 30 porckor érkezzenek, a közigazgatási 
bizottság tudomásul vette s egyúttal folirut.il,ag 
újból megkeresi a kereskedelemügyi minisztert 
az iránt, hogy a Csáktornyáról este 8 óra 30 
perckor Zala Égerszögre érkező vonat innen

erősen füstöl." Rögtön visszaindult Sümegre s 
Kondor József városbirónak jelentést tett. Ekküz- 
ben a városban is hivő futott, hogy ég a vágás. 
Kondor azonnal kocsira kapott s itt,közben több 
embert maga mold véve, az erdőbe hajtatott. 
A hír valónak bizonyult. A városból kiment em­
berek s a nagy gyereksereg serón you hozzálát­
tak a tűz eloltásához, ami sikerült is. Vagy 8 
holdnyi területen futott végig a tűz, de a fiatal. 
25 éves fákban kárt nem tett. Mi okozta a tüzet, 
kideríteni nem lőhetett.

Káptalanfán 300 kereszt őszi szalma a 
legjutányosabb áron eladó. Bővebb 1""1— 
tussal szolgál a kiadóhivatal.

Tapolca város képviselőtestülete mull 
5816 számú; évben tartott gyűlésében tudomásul vette az 
33 nerckor és építészeti és szépitészeti bizottság lemondását, 

* és u bizottságba megválasztotta a kövotkozo 
tagokat Franki Károlyt, Marton Gyulát. Hirsch

korán gondoskodjunk, miután

Fehér-

élyezloteVt 1.853 frt 
ones házadé inon-,

bizottság
iratát, mely sze-

a nagymérvű érd iklödés tolytán apad 
bekben fölhívják olvas iiuk figyelmét 
Lajos és Társa lapunkba.i foglalt máj hirdé? 
lésére.

Kitüntetett magkereskedö. Szép kltiinto, 
lés órso a magyar koreskcdövilág legkiválóbb 
tagjainak egyikét: Mantlmer Ödön magkereske- 
dűt, aki rendkívüli iparkodásával és üzleti szó- 
lidságával világhírt szerzett a magyar magvak- 
uak és a magyar kereskedelmet oly magaslatra 

.emelte, hogy nemcsak kiállja a versenyt, a 
dmhii,» ■■ : külfölddel, hanoin azt néni egy tekintetben 
fölvilágosi- lóiul js múlja. Mantlmer Ödönt az orosz cár 

kitüntette a Szent Anna-rond IH. oszt. rendjével 
ama érdemeinek megjutalmazásául, amelyeket 
Mauthnor a pétervári kertészeti kiállításon 
szerzett. A pótnrvári kertészeti ogyesülelboil 
moly az orosz előkelő társaság legkiválóbb alak­
jait’és a gazdászát! kitűnőségeit sorozza tag-

Lipótot, Horváth Jenőt, He,II Gusztávot, Frisch íjai közó, Mautlmoriiek személyesen is nagy
Lipótot, Löwensolm Mór drt. Step 
Frisch íjászlót., Bcszedits Ede drt, 
és Szvaly Bélát ; végül a polgári

Mór drt. Stephanok Jánosi, népszerűsége, annyivá! inkább becses tehát
Vastag Jánost kitüntetés, melyben az érdemes kereskedő 
■skola épité- részesült.

a 
a

most
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Árlejtési hirdetés.
Nagv-Görbő községben egy

! Csík
idő

80- - loo 5 ijo fi t, a 
►Ás

,. V„sum =. kiskorú C.ik Andris i.il.j 
I fel,,., , sor M* I"*'"

' hvsz. ingatlanra 1:9
. ,........ .,,, hrsz ingatlanból Bitó Sándort

,aitäaisrwn?L,iFrc" 7.részre 41 frt*35 kr*,4“r.ití^;..................... . . ••köb*' tnoaiUnra" 80 írtban ezennel megállapított
kijavítása, illetve újból, k‘‘”5oíU^sér«* j kikiabási árban az árverést elrendc te es 
székileg .vhwar.».-látván, annak - ...........O-mebb met'ielölt ingatlan az 1898.--------- * • , Ü^v' Tícnu'bb megjelölt ingatlan az 1898
ezennel palvázat nyittat'-k , h(j J2-Ík napján délelőtti 10 óra

n„ lylo n kij. !■ ne, ■; -'»'s ........ kiki.sluis: árou alól is kiadatni 10«.■;,:S ‘t^rÄauiouk magú

kai alávetik,
f. évi május hó 15-éig

J Ultiét iskolás eki gondnokhoz adják be ; 
„Ins iáén délután-3 órakor az ajánlatok 
..„lemében az skolaszek határozni log 
f. nntuitva maganak a vállalkozók közül a
szabadon választás'.

X terv s az árlejtési lelteleiek addig
is alti irt gondnoknál megtekinthetők.

IS .év Görbén -ScjS. ápril hó </'ul
tarlóit iskolaszéni gyűlés megbízásából.

Kovács Sándor
róni. kdl. iskol.vi.-cki gondnok.

„■'mit kikiáltási áron alól is eladatni log.
V vere/ni szándékozok tartoznak az m 

ll w..k becsárának iq'7,-ái vagyis 13 bt.

• t A frr ti krt, 8 frtol
'4vc.r;J;ábévi

KÄrA“**'
S, 8. Rábait kijelölt óvadekképes
értékpapírban t, kiküldött

a V bán a t p é nzn e k a bíróságnál előlegesj- 
helyezéséről kiállított szabályszerű elismer-
vénye átszolgáltatni. ..... • 1,

■ Ki,- járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság : Sümegen. 1898. évi február hó 26 ik

ndpjAn Szerdahelyi kir. aijbiró.

-tp*í§3
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Hogy minden tévedés 
elkerülve leiyen, 

ezentu1 ex»« hatósá­
gilag bejegyzett Vedé- 

jegye, használom.

F5BB5SBS3 -issiBsmssm^ssmsmssssssmi sssasasE®
B -—- Egyedül valódi @

balzsamot
(Tinctnrn balsam Ica)

nagyban te kicsinyben csakis

THIEESY Ao
gyógy szer tea

Pregraűa, Eohits mellcü
hatóságilag engedélyezett éa 

törvényesen bejegyzett

balzsam-gyára szállít.
Valódi csak ezzel a kereske- 

______ _ delml törvényszék bejegyezte
zöld védőjegygyol.

Balzsamom telj' s csomagolása a minták tör­
vényes védelmében Tan.

A ipcrégfbb, leghatá<oe*bb. legolcsóbb és legjobb népies 
háti ser mel - te tudó ájdalmak, köhögés, köpet, gyomorgörca 
ítvi'vhiáTy rósz Is. ro,t.«s.-xgu lehelet, .elbötög« gyomorégés, 
fíltuüViá* eat ellen úgy belsőleg, mint kúlsö'eg. akkalmaiható, 

leÁirothadás, fagvdairanatok, égest -elek sat. cileu.Á b«'./ .tincsen raktár, ott köiveteUcnül reude jónk e”e‘n * clme° =
Ao'dle ltalsatnFabrik des Apotheker. A. Thlcrr, In Prog ad. 

bel Ho hl lach.
Ár M*Kyaroíaeág éa Au»ttrU bármely postaállomás*»» Vadával 

eirvntt pirtómoutesen küldve:
IS kl» T.gj II iliiplailtegi«!............................£ k"r°“*
60 MBO'*nl» ói ll.rccgovlDÁtM, 50 krrsi drigkbb.

Himtillítal ús uüiuók.l, valamint liamnitott rySitmínjOk 
árusítóit a vedójegytörvénv sziguiuan uldözL

ScblzengaHlpldie Egyedül valódi
Százlevelii

rózsakenőcs
f j ((Balsamsalií ei rosa ctóüolto.)

A jelenben n lotreröseblien 
„ linlci kenőcs.

desATHIEKRYin SyS'Só“?
íj PíxEGRALX gyuliulást. Barim ly regi külső 
1 halnál és sebnél határozott eredmény nyeli van,
I legalább Is javulást és a fájdalmak enyhülését 
S Idézi elő.

pli eo.se n* '*• , ,llllíva * . A itólcvél és csomagO-
I7J hérmeiitezen Wut i\<* e* n t. ' _ ,7, n,, •_fel Avakoibunk h t ionokul' valóVunbltáa'-k* vásárlástól vs jól

fc-Ä'r:>"v, "?•

pj van c*k>tn»v‘‘ \ .i. r ■r,#,n,**b»n t'e«t»T. vs ízig'>rua*
yj flfdöaiVnl Tataiul ul a hamUWváűjök le jesztöit is

l: v-i'.7vi>tctlptull v nve'jűnk ezen a1 Li; vpvih.ku
g A. Thler > In VregratVa bcl Uvhltach.

tA eaAiielkWdte tzxkle c'ö'eges liietée \aj.y utÁuvétlOl
enkiiioitetlk.

tiUv^rAlt—.

910 sz Í1S98
Árverési hit detmény kivonat.

A sunn -i kir. jaiásbiróság m'nt tikvi 
hatóság közhitrn viszi, bogy a ku. k.ncs- 
tár végn b .jutónak Him Sándor vegiehaj ; 
tást s/aMlvoílntt elinni 38 lit 36 kl loknkO 
vvV-ins ns járulékai iránti végi «hajtást Ugye 
Ven ../ á.v. rnst a M.mogi kir járásbíróság, 
v inh-tni, lévő a Sz'-ntg,óípvárosi 501 számú 
„.1,-kj.önvM-n A -V ala.t U. od reszb.-n hm,
Smdor us lom Vi. c -. '/. r. szbe-n Lsik 
Ann. S.igvti János,,«, részben B.ró 
Vionos vs Ho. Anna Szabó Antalne, I. 
ívs/b.-lt Gsik Terézia elmebeteg, kiskorú

É^Z6ró<5-i S-

eg-3T5tercLi oivostudor, fog-or^ros 
Budapestről. _________ _

Érlceaiic á,prilis Ixó ■xrég'én.
Sümegre, a „Korona“ szállodában.

An.rol- es amerikai müfogak, rágás- és beszétesre alkalmas. FOfl- 68

gyökér huL fajdalom nélkül Igen tartós fogtömes. Fogkorona. Fogfeherrtes. 

Fogköeltávoütás. Szahá'ytakm állású fogak kijavítása.
Több évi jótállás, '»e tESS~ MfirsMérsékelt ár.

TTTtl

Ny.iiuaUiU lb-vvái (.iáhor kiinyvnyomdájáhan Sümegen.


